Открытое занятие по лепке
в первой младшей группе на тему:
«Друзья  для колобка».
Воспитатель:

Черепанова А.В.
Тема: Рассматривание картин из серии «Домашние животные»

Цель: помочь детям увидеть различия между взрослыми животными и детёнышами, обогащать и активизировать словарь, развивать инициативную речь.

Ход занятий: Воспитатель по очереди показывает детям картины из серии «Домашние животные» : «Корова с телёнком», «Коза с козлятами». Объясняет малышам: «Корова большая, а телёнок маленький. У коровы есть рога, она может бодаться. У телёнка нет рожек, ещё не выросли (или у телёнка очень маленькие рожки). Корова мычит громко, протяжно: «Мму-у-у-у». (Дети хором и индивидуально воспроизводят мычание коровы).

Аналогично сравниваются коза и козлята: «Коза большая, с бородой, с рогами, а козлята маленькие, рожки у них едва заметны. Козлята играют, шалят. «Мэ-э!» - отвечают козлята (произносится тоньше, тише)».

Воспитатель убирает картины и выставляет игрушки: корову, телёнка, козу, козлёнка, жеребёнка. Интересуется, кого не было на картинках, кому какое животное нравится. Педагог говорит, что ему очень нравятся живые, не игрушечные жеребята. «Я про жеребёнка стихотворение знаю», - сообщает он и читает отрывок из стихотворения С. Чёрного «Жеребёнок»:

Хвост косичкой,

Ножки – спички,

Оттопырил вниз губу…

Весь пушистый, 

Золотистый,

С белой звёздочкой на лбу…

Физминутка:

Скачет козлик по дорожке 

Резво поднимая ножки.

Рожками бодается

Ножками лягается.

Материал: картины из серии «Домашние животные» С. Веретенникова. Игрушки: корова, коза, лошадь, жеребёнок, телёнок, козлёнок, мешочек «волшебный».

